



传统农贸市场改造升级 双塔市集成“网红打卡地”

这两天,苏州人的朋友圈几乎都被双塔菜场刷屏了,才试营业,那里就成为“网红打卡地”。在大家的翘首期盼中,12月17日,改造后的双塔菜场更名为“双塔市集”,正式开门迎客。现代快报记者了解到,在近两千平方米的空间中,双塔市集不但销售居民日常所需的蔬菜水果、柴米油盐,还被打造成了一个将生活融入艺术的空间,让居民来买菜的同时惊喜连连。而且,更重要的是,大家最为关心的菜价没有因为改造升级而上涨。

何洁



改造升级后的双塔市集 双塔街道供图

菜场全面升级焕然一新

双塔菜场位于苏州古城区中心地带,离平江路、观前街都不远。在今年,苏州市姑苏区对农贸市场进行新一轮提质改造工程,双塔菜场自8月开始封闭施工。近日,改造工作刚刚完成。

还没走进菜市场,大门一侧墙上大大的双塔logo就先抓住了眼球。据介绍,这是以古代早期的苏州花码作为灵感来源,演变成“双塔”的艺术造型,蔓延苏州的风骨与韵味。“市集”二字以红章形式篆刻其间,赋予双塔市集独特悠远的江南情思,处处洋溢着的浓郁艺术气息,引得不少顾客驻足拍照。

进入双塔市集,宽敞的过道、干净光洁的瓷砖地面给人眼前一亮的感觉,内部宽敞明亮,污水排放、市场配套等一应俱全。蔬菜区、水果区、生鲜区一目了然,有种置身于大商场的错觉。菜场里的大爷大妈,不再是唯一光顾的客人。不

少年轻人也进入菜市场,快速便捷、新鲜干净是他们来到这里的重要因素。

在市集,不仅仅可以买到最新鲜的食材,还可以吃到苏州味道最正宗的小食,包括甜点、糕点、刚出笼的包子等各种各样的美食。挑选好了食材,可以选择现场加工成蔬菜沙拉、鲜榨果汁等。

而对于大家关心的菜价,因为此次改造后,经营户的摊位租金价格不变,菜价也没有上涨。

跨界混搭的最佳呈现

据悉,设计师以“家的方向”为设计理念,将菜场看作连接社区生活中心的纽带。在双塔市集,还将曾经盘踞在巷弄处的钥匙铺、裁缝摊和修鞋摊等社区铺位,与其他的摊主一起回归,为居民提供更完整的生活服务。

内部还新增了咖啡店、小酒馆、表演舞台,以及室外的可移动休闲区域(书店及市集),大大丰富

社区居民的生活,让居民在买菜的同时开启自己的休闲生活。

最直接可观的改变,还有菜市场外沿河区域设置了非机动车停车位,一改从前车辆随意占道的情况,使买菜出行变得更方便、更安全,也让城市环境更美观。

在入口处,还设置了专门的“宠物休息区”,主人可以把自家宠物暂时系在宠物休息区的链条上,然后安心地去买菜。

在沿河的生活市集区,还聚集着苏州不同领域的有趣摊主,为大家展现多元文化的交流,在这里你能看到独立设计师、创意手作人、旧物收藏家、生活美学品牌、烘焙师、音乐人等,在这里分享他们的作品。

姑苏区经济和科技局副局长张杰告诉记者:“来双塔市集,可以吃着馄饨看表演,喝杯咖啡去看书,将完全颠覆农贸市场的传统定位,成为跨界混搭、功能叠加的最佳呈现。”

马大哈店主没关店门就打烩回家了 两辅警寒风中“守门”3小时

12月2日凌晨,苏州吴江街头,寒风瑟瑟,两名辅警在一家未关门的店铺门口守候了近3小时,最终在天亮后,才等来“马大哈”店主。

当日早晨5点不到,吴江公安局盛东派出所两名辅警队员像往常一样,在辖区巡逻。当巡逻途经舜新南路某服装店时,发现该店店门没有上锁,并且向外打开着,但店内却没有人。

难道是店铺遭遇了窃贼?出于职业敏感,两名辅警立即停车上前查看。可店内不但没人回应,也没有发现被窃痕迹。他们猜想可能是店主粗心,自己忘记了关门。

为了安全起见,两人立即向

盛东派出所勤务指挥室汇报了情况。值班民警立刻查询到了店主联系方式,但店主的电话始终无人接听。为防止店内财物失窃,两名辅警从5点开始,便寸步不离守候在店门口,等待店主。

直到上午9点左右,店主才来上班。看到自己店门没关,还有两名辅警在驻守,他以为店铺遭窃了,吓出了一身冷汗。经询问,店主才得知两名辅警是在帮自己看护店铺,店主感动不已。店主表示,是自己前一天打烩时粗心大意,店门没关就直接回家了。12月12日上午,店主将写有“心系万民楷模团队 尽职尽责感恩有你”的锦旗送到盛东派出所表示感谢。

高达

“流动”陶艺展走进团结社区

近日,苏州寒山美术馆“流动”陶艺展走进园区娄葑街道团结社区,在社区活动室集中展出各类陶艺精美作品。本次展览以“全民陶艺”为主题,让居民与陶艺零距离接触,充分互动,得到了大家的一致好评。

作为公益性艺术机构,寒山美术馆发挥其学术研究、展览展示、公共教育和对外交流等职能,提倡交流、互动与多样性,强调作

品柔韧性与众人之反应,带给大众人文的关照、美学的感知和创新的灵感,以及看待世界的全新方式。团结社区所在的夏园新村,作为工业园区首批开发建设的核心区,区内居住的多为涉农老人,没有很多的机会去听音乐会、看艺术展、逛书城等,享受“高大上”文化艺术熏陶的机会也相对较少。这次“流动”陶艺展走进社区,让居民十分满意。

夏雯 何洁

湖西“社区治理共同体”成立

近日,由苏州工业园区湖西社工委主办的湖西“社区治理共同体”成立仪式暨首届“三社联动”社区治理创新大讲坛举行。

仪式上,“湖西社区治理共同体”正式成立,2020年度湖西“三社联动”——“五个一”计划实施项目也一并发布。湖西“三社联动”——“五个一”计划实施项目将结

合湖西19个社区的微自治项目,大力推动湖西基层党建与基层治理,让社区治理联动机制更具创新性与实践性。

为充分展示湖西国际化社区治理成效,活动现场播放了外籍人士服务项目宣传片,发布《外籍人士生活服务手册2.0》,来自美国、法国、爱尔兰、巴基斯坦等国家的

10名外籍人士组成了“义洋湖西”志愿服务队。他们还被聘请为“iSuzhou”苏州市外籍人士服务平台推广大使。

当天,湖西15家优秀社会组织、社区社团受到了表彰。仪式结束后,“三社联动”社区治理创新大讲坛正式开讲。

何洁

太仓法院创新示范性调判工作机制

近日,太仓法院召开新闻发布会,通报了关于示范性调判工作机制的情况。

据介绍,近年来,受房地产调控等因素的影响,因开发商逾期交房、逾期办证、产权式商铺售后包租等引发的群体性纠纷呈易发多发态势。针对这一情况,太仓法院立足审判职能,坚持“规则引导、示范推导、协同疏导”的工作

思路,探索建立了选取典型案例或少数案件先行立案、先行调判,参照其调判结果带动其他同类纠纷高效解决的示范调判工作机制,形成了“个案调判、类推适用、快审快结”的新型审判模式,妥善化解了涉及多个房地产项目的群体性纠纷近2000件,调撤率达84.36%。

何洁

相城经济技术开发区赴深圳办推介会

12月13日,“相约鹏城 融合创新”苏州相城经济技术开发区(深圳)投资推介会在深圳市南山区举行,来自海内外的商业领袖、业界精英齐聚一堂,共商苏州市相城区与深圳市的产业创新、深度合作、协同发展。

此次推介会通过交流论坛、投资推介、项目对接等形式,为各方提供技术、产品、商业机会的交流平台,挖掘企业合作的新动力,助推产学研各方充分交流,有效对接,分享行业成果,同享新时代发展红利。

作为相城“五大功能片区”之一的漕湖国家级经济技术开发区片

区,是相城经济发展的主阵地,重点发展新一代电子信息、高端装备制造、人工智能科技、未来城市技术等产业。在城市发展上,重点片区城市设计、环漕湖景观设计、社会事业五项规划及商旅规划有序推进,“一心两城三园+田园综合体”的城市规划雏形显现。此外,还全面对接阳澄生态新区(高铁新城)片区,重点推进苏州(相城)中日智能制造协同创新区建设工作。

随着相城经济技术开发区的快速发展,近年来,众多珠三角优秀企业来到这片创新创业的热土落户,以苏州为基地,进一步开拓长三角

市场,同时跟随着相城跨越赶超的发展步伐,实现快速成长。

比如,卡士酸奶(苏州)有限公司是绿雪生物工程(深圳)有限公司在相城经济技术开发区投资成立的高端乳品加工企业,2015年注册成立,2019年销售额达7.5亿元,现在长三角地区喝到的卡士酸奶,基本都是出自相城经济技术开发区的生产基地。

此次推介会上,百思叠合自动化、云图视觉AR显示技术、云端环保设备、冯氏轨交科技等4个项目与相城经济技术开发区集中签约。

王莉莉 何洁

冬季大放价,建行推出三大视频会员5折起!

近日,苏州建行推出“爱奇艺、腾讯、优酷三大视频会员五折起”活动。凡苏州建行手机用户,均可参加活动。

参加活动的建行手机用户,可享受:

1. 爱奇艺黄金会员:周卡原价10元,现价5元;月卡原价19.8元,现价12.87元;季卡原价58元,现价37.7元;半年卡原价108元,现价70.2元;年卡原价198元,现价128.7元。

2. 腾讯视频会员:周卡原价9元,现价7.2元;月卡原价20元,现价16元;季卡原价58元,现价46.4元;年卡原价198元,现价158.4元。

3. 优酷黄金会员:周卡原价9

元,现价5.85元;月卡原价20元,现价13元;季卡原价56元,现价36.4元;年卡原价198元,现价120元。

建行提醒:本商品仅支持在手机、电脑、iPad上使用,不支持TV电视端。充值方式及活动细则详见建行APP。购买方式为打开建行APP-点击右上角“悦享生活”-点击“苏式生活”-选择“娱乐充值”,即可操作。

另外,建行“姑苏优品荟”罗技电竞专场已经开始,活动自即日起至商品售完为止。建行敬请客户提前注册善融商城会员并开通融易付,以便参加活动。多款罗技产品等你来惠购。

通讯员 吴建